



Шаіуага Каја

Nr. 6

Juuni 2016

Закончился учебный год

4 июня для учащихся 1 - 8 классов официально закончился учебный год. Четверо учеников школы закончили год с государственными похвальными грамотами (в свидетельстве об окончании по всем предметам только пятерки). Это Милена Матвеева и Даниил Пудовкин из 1 класса, Лий Максимов 5 класс и Кирилл Тарасов из 6 класса.

Выпускников девятого класса 8: Агнес Яаксон, Таавет Касиков, Диана Кирка, Сандро Максимов, Карл-Мартин Вайнур, Артём Пржелутский, Артём Посредников и Николай Суйканен.

В конце мая учащиеся 9 класса с углублённым погружением в изучение эстонского языка сдавали экзамен на знание эстонского



Выпускники школы вместе с учителями Аннели Саболотни и Романом Трейалом. Фото: ИРИНА КЛИШИНА



Выпускники отделения с глубоким погружением в изучение эстонского языка. Фото: ЧАСТНОЕ СОБРАНИЕ

языка, который состоял из двух частей: 30 мая был письменный экзамен, а 31 мая состоялась устная часть экзамена. Ученики эстонского отделения свой первый экзаменационный опыт получили 1 июня на экзамене по эстонскому языку. Впереди еще государственный экзамен по математике, который состоится 8 июня. А 13 июня ученики будут сдавать выборочный экзамен. В список выборочных экзаменов в этом году вошли биология, русский язык и эстонский язык.

А в следующем учебном году мы ждем в первый класс 10 учеников.

РОМАН ТРЕЙАЛ

Руководитель по развитию Синимяэской Основной школы



<http://album.vaivaravaldd.ee> > 5.06.2016

Уже в конце апреля 8 учеников Синимяэской основной школы из отделения с глубоким погружением в изучение эстонского языка начали подготовку к своей молодёжной встрече в Лейси. К проекту были привлечены ученики из разных классов (с 4 по 7 классы). Молодёжные встречи – это программа Целевого учреждения «SA Archimedes» и цель этой программы способствовать общению между собой молодёжи, говорящей на разных языках.

Темой нашей молодёжной встречи было исследование родного края, а также обучение языку и по ходу дела снять короткометражный фильм. В эту молодёжную программу были вовлечены учитель истории Павел Найдёнов, а также директор средней школы Лейси и классный руководитель 5 класса Рийна Питерских. Её ребята только осенью приступят к изучению русского языка. И, таким образом, одни попрактиковались в эстонском языке, а другие в русском.

Из каждой школы в программе принимали участие 8 школьников. Всего 16 молодых ребят в возрасте 11-14 лет.

Познакомились с достопримечательностями волости Лейси: ветряная мельница в Англа, церковь в Карья, были и на пристани в Трийти. А также успели побывать и на певческом празднике в



Наши ученики отделения с глубоким погружением в изучение эстонского языка в Лейси. Фото: ЧАСТНОЕ СОБРАНИЕ

танцевать танец Каэра-Яан и игре на гуслях. Вечерами все вместе играли в футбол и ука-уку и другие игры. Было сделано и интересное открытие, когда наши ребята хотели научить

школьников из другой школы новой игре, то оказалось, что они эту игру знают, просто она у них называется по-другому.

А когда уже были на пристани, то

Синимяэские ребята спросили у провожающих, когда же школьники из Лейси побывают в гостях в Синимяэ. А нашим ребятам на Сааремаа понравилось, а некоторые из них, приедя на следующее утро в школу сказали, что хотят обратно на Сааремаа. Они отметили, что на Сааремаа было так спокойно, и люди такие дружелюбные. Ребята были такими оживленными в своем желании познакомить с местами, где живут и уже хотели обсудить, что здесь можно показать гостям.

В результате пятидневной учебной поездки ребята пришли к выводу, что не зависимо от языка, у них одинаковые интересы и, что все они очень похожи. Приятно было видеть русских ребят, активно использующих в разговоре эстонский язык, и эстонскую молодежь говорящую свои первые «спасибо». В результате двух встреч молодежи выйдет фильм о волости Лейси и Синих горах, который ребята сделают

сами. Следующая встреча состоится уже в сентябре и будет проходить у нас.

Лейси Саар

На выпускном
празднике в
детском саду.
Фото:
ВАЙВАРАСКИЙ
ДЕТСКИЙ САД



ПОЗДРАВЛЯЕМ ПОЖИЛЫХ С ДНЁМ РОЖДЕНИЯ

- 93 ОЛЬГА ПОНОМАРЕВА
- 87 НИНА КАРУНА
- 85 НИНЕЛЬ КОЧЕРЫГИНА
- 84 ЛЮДМИЛА ПОНОМАРЕНКО
- 82 ЕВДОКИЯ ФЕТЮКОВА
- 81 ЮРИ ПИЛЬДЕН
- 80 ТАМАРА КАМАЕВА
- 80 АЛЕКСАНДР МАТВЕЕВ
- 80 ВЕРА ВАСИЛЬЕВА
- 70 НИНА КЛИШИНА
- 70 СВЕТЛНА МАРКИЯНОВА

- 01.06.1923 деревня Солдина
- 13.06.1929 поселок Ольгино
- 27.06.1931 поселок Ольгино
- 18.06.1932 поселок Синимяэ
- 20.06.1934 поселок Ольгино
- 07.06.1935 деревня Удриа
- 09.06.1936 поселок Ольгино
- 23.06.1936 деревня Удриа
- 29.06.1936 поселок Ольгино
- 07.06.1946 поселок Ольгино
- 25.06.1946 деревня Арумяэ

С ПРАЗДНИКОМ ПОБЕДЫ И
ПРИЯТНОГО ВЕЧЕРА В КАНУН
ИВАНОВОЙ НОЧИ!
Вайвараское волостное собрание и
волостное управление

Школьная молодежь на приеме у волостного старейшины

Во вторник 14 июня в Вайвараском волостном доме состоялся традиционный прием активной и успешной молодежи Синимяэской основной школы у старейшины Вайвараской волости. Волостной старейшина Вейкко Лухалайд вручил молодым людям благодарственные грамоты за достойное формирование репутации молодежи Вайвараской волости, беседовал с ними и угостил лакомствами.

На прием были приглашены:

- Даниил Пудовкин
- Милена Матвеева
- Семен Михайличенко
- Тимур Туккиа
- Владислава Коренкова
- Карина Ирева
- Ярослав Муравьев
- Ярослав Хохлов
- Даниил Марков
- Максим Клишин
- Ивар Ласберг
- Анастасия Баданина
- Наталья Пикалева
- Биргит Кроон
- Хенри-Маркус Лутс
- Лий Максимов
- Артём Треумов
- Георгий Борисов
- Кирилл Тарасов
- Рауль Адамсон
- Виктор Помыкалов
- Владислав Фетюков
- Александр Вакулин
- Сандро Максимов
- Карл-Мартин Вайнур

Собираем деревенские рассказы

В начале июня стало известно, что проект сельского общества Ванатаре «Деревенские рассказы» был одобрен Целевым капиталом гражданского общества.

В течении трёх летних месяцев будут сделаны фотографии домов и их хозяев в разных деревнях волости Вайвара, а также записаны интересные рассказы, связанные с историей дома. Все истории и фотографии появятся в книге «Деревенские рассказы».

ЕКАТЕРИНА МУРАВЬЁВА
Сельское общество Ванатаре

ПОЗДРАВЛЯЕМ РОДИТЕЛЕЙ С РОЖДЕНИЕМ

ЛЮИСА ГИРХАРТА
СВЯТОСЛАВА СЕДЯКИНА
МИРОНА ПИСКУНОВА

Интересное лето 2016

Союз защиты детей, которому принадлежат два детских летних лагеря республиканского значения, предлагает этим летом следующую программу: центр обучения и отдыха Пивароотси в Ляэнемаа и обучение и отдых в Ремнику в Ида-Вирумаа на берегу Чудского озера в волости Алайыэ. При организации лагерей для детского отдыха Союз защиты детей исходит из того, чтобы у детей и молодежи был выбор возможностей получить положительный опыт, хорошо отдохнуть и поучиться.

Для детей нашей волости в возрасте от 8 до 15 лет в детском летнем лагере в Ремнику забронированы путевки на 8 дневную программу с 12 до 19 июля стоимостью 92.80 евро. Напоминаем, что для компенсации стоимости детских лагерных путевок Вайвараская волость выплачивает социальное пособие в размере до 35 евро на одного ребенка. При необходимости, социальный отдел обеспечивает транспортом для поездки детей в лагерь.

Чудское озеро одно из озер Эстонии где вода считается теплой. Если в море вода нагревается медленно, то в озере она и быстрее нагревается и более длительное время сохраняет требуемую для купания температуру. А особенно мелкий и чистый береговой песок - прекрасный пляж и для загорания и для игр. Так что у вас есть прекрасная возможность запланировать для своего ребенка, внука или опекаемого в семье ребенка замечательную неделю отдыха в лагере.

О желании ребенка участвовать в летнем лагере просим сообщить специалисту по защите детей Анне Тернер-Бойко по телефону 3929014 или е-почтой: anne.terner-boiko@vaivarade.ee

Активное завершение сезона в центре по интересам

Вторая половина мая для Центра по интересам была горячей порой. Кроме кружковой работы 27 мая состоялась гала-концерт, на которой работники центра по интересам приводили в порядок могилы известных деятелей культуры Вайвараской волости и памятные знаки.

Приятно было видеть, что многие памятники были уже ухоженные, и, поскольку, речь идет о нашем общем культурном наследии, то я призываю всех граждан волости замечать вокруг себя существенные приметы этого наследия и при необходимости не посчитать за труд и прибрать иногда замеченную могилу кого-либо из деятелей культуры - увидел непорядок - прибери!

28 мая в народном доме Ольгина состоялось завершение проекта Марины Перцевой «Мама+». И я рад, что видел это так замечательно подготовленное мероприятие, а особенно впечатление производило то, как активно и от всего сердца принимали в этом мероприятии участие те, для кого был сделан этот проект. Что само за себя говорит об успехе проекта. А уже на следующий день свой 15 летний юбилей отмечал коллектив «Акцент». Под руководством Ирины Интъяшовой дети нашей волости совершили на танцевальной сцене чудеса. Благодаря коллективу «Акцент» наша волость была представлена на многих фестивалях, а радость от танца, которую ребята испытывают неизмерима ни с чем. И спасибо тебе, Ирина!

Сезон в Центре по интересам закончился 4 июня вечерним концертом в Синимяэ в День семьи. На празднике в Синимяэской школе выступали наши участники художественной самодеятельности и гости из Силламяэ. Праздник, в котором приняли участие почти 80 человек, вероятно, запомнился многим. Радостно было видеть, что так много участников художественной самодеятельности делают это с большой любовью.

Спасибо всем принимавшим участие в празднике коллективам и гостям. Надеемся, что все гости выбрали для себя коллектив художественной самодеятельности, к которому примкнуть осенью!

Впереди летние концерты, Янов День и другие события, на которые мы ждем всех читателей газеты! Наслаждайтесь летом и приходите на летние культурные мероприятия!

КВИО СООМЕЛТ,
руководитель Вайвараского Центра по интересам

<http://album.vaivaravald.ee/>
Üritused

Заверша сезон 2015 – 2016 ...

Наблюдая за течением времени, мы с вами часто сокращаемся, как же быстро оно бежит. Кажется что, только вчера был морозный декабрь, и мы зажигали праздничную елку, а сегодня за окном снова цветут сады и земля покрылась ярким ковром из желтых одуванчиков!

Так незаметно и пришло к нам лето 2016 года! Для учреждений культуры приход лета знаменует собой завершение очередного сезона. В конце сезона принято подводить итоги проделанной работы, анализировать, делать выводы. Попытались это сделать и мы... Вот лишь некоторые из фрагментов начиная с осени 2015 до весны 2016 года. Первым значительным мероприятием сезона,

показать роль семьи в нашей жизни, глубину взаимоотношений матери и ребенка, способность передать свои умения и мастерство своим детям! Приятно отметить, что именно Марина Перцева - мать пятерых сыновей и дочери вместе со своим супругом и детьми была приглашена на торжественный прием Президента Эстонии в честь Дня Матери!

Целым рядом интересных молодежных проектов ознаменовался сезон Молодежного центра Синимяэ под руководством Александры Волковой. Это были тематические, обучающие программы, экскурсии, конкурсы, круглые столы. Подробно об этих событиях расскажет вам страничка в Фейсбуке «Siniimde noortekas».

Завершение сезона запомнилось таким



«Акцент» отмечал 15 лет своей деятельности.

который собрал жителей волости и его гостей был Lõikuspidu («Праздник урожая»). 30 октября 2015 молодежный центр Синимяэ под руководством Александры Волковой устроил веселый, массовый праздник Хэллоуин с масками, играми, конкурсами и танцами! Традиционно трогательными и добрыми были праздники Первого adventa и Рождества в волостных учреждениях культуры с елкой, Дедом морозом, фейерверками и подарками.

Хорошие, теплые отзывы получили дружеские встречи Ольгинских и Синимяэских пенсионеров: умеют веселиться, быть остроумными и затейливыми! А хор «Иувшки», которым руководит Елена Деркач, внес в эти вечера особенное настроение, веселье и песенный задор!

Центр культуры Вайвара вместе с волостным руководством были устроителями торжественного приема и концерта творческих коллективов в честь 98-й годовщины Эстонской Республики. С особенной теплотой прошли в стенах Народного дома Ольгина торжества в честь женского дня 8 марта и Дня матери, где каждая женщина и взрослая и маленькая получили в подарок добрые слова и цветок. И в очередной раз не обошел стороной нашу волость популярный в Европе праздник Ведьм «Volbriicci», благодаря усилиям и творческому потенциалу Молодежного центра Синимяэ под руководством Александры Волковой и её друзей.

Вот уже второй сезон в фойе Народного Дома Ольгина работает постоянно действующая выставка творческих работ профессиональных и самодеятельных художников, таких как Альберт Беляков и вышивальщица Анна Перситски, а в эти дни вы можете увидеть талантливые рисунки участников художественного кружка под руководством Владимира Смирнова.

С апреля месяца и по май под руководством Марины Перцевой осуществлялся социально – культурный проект «Мама +», главная цель которого -

событием, как грандиозный праздник танца в честь 15-летнего юбилея танцевального коллектива «Акцент», которым руководит Ирина Интъяшова. Яркий незабываемый праздник танца! День защиты детей в Ольгина также были наполнены интересным, глубоким содержанием и собрал массу участников и зрителей. Спасибо организаторам этих



На заключительном празднике проекта «Мама +».
2x ЛЮБОВЬ ЯКОВЛЕВА

грандиозных мероприятий!

Жизнь не стоит на месте, сезон меняется новым и коллектив Центра Культуры Вайвара понимает свою роль и задачу в развитии общества, в воспитании культурной среды, поэтому с каждым новым сезоном старается усовершенствовать свою работу, чтобы быть всегда на высоте! Впереди у нас Летние Дни Молодежи в Ольгина, которые организует Марина Перцева, молодежная трудовая программа «Vaivara Xplimalmale» под руководством Александры Волковой. Вперед - один из долгожданных и любимых в народе праздников «Jaalipärde» в Ольгина и Синимяэ, принять участие в которых 23 июня мы приглашаем всех!

Огромная благодарность всем работникам культуры нашей волости: молодежному центру, библиотекам, руководителям кружков, звукооператору и культоргам, хозяйственному сектору и, конечно же, руководству, сумевшему сплотить и организовать наш творческий коллектив! До новых свершений и до встречи в новом сезоне!

ЛЮБОВЬ ЛАУР,
Специалист по культуре

<http://album.vaivaravald.ee/> >
Üritused

Июнь...

И хотя по календарю лето должно было начаться только сейчас, майское тепло куда-то вдруг исчезло. Остается надеяться, что оно вот-вот вернется. Но еще больше надежды на то, что, наконец – то, на небе появится настоящая дождевая туча, так как всему, что растет нужно не только тепло, но нужна еще и влага.

Июнь.... Леса в наших краях стали пожароопасными и разведение костров строго воспрещается. Вот только почему-то не все это понимают. Большая часть лесных пожаров возникает по вине человека. А ведь есть такой простой способ избежать беды: идешь в лес, спички оставь дома.

Июнь... Школьная детвора, которой уже не надо утром сосна спешить в школу, наслаждается домашним покоем. Конечно же, это не означает, что теперь можно просто проспать весь день. Но такой вариант гарантирован, если всю ночь просидеть за компьютером.

Июнь.... И вокруг столько всего интересного. Вот-вот и наступит Янов День, летний праздник, который обязательно отмечает каждый из нас. В нашей волости для этого есть три замечательных возможности: В Синимяэ, Ольгина и в деревне Вайвара. Выбор за собой!

Июнь Делать выбор в жизни приходится каждому из нас. Недавно по ЭТВ случайно посмотрела отрезок передачи «Prillitoos» (Футляр для очков), где Реэйт Линна была в гостях у Лагле Парек. То, о чем они говорили, полезно было бы послушать всем нам. Нельзя сказать, что бы они открыли Америку, но иногда очень нужно, чтобы кто-то повторил нам вслух непреложные истины, так как быстрый темп нашей жизни вынуждает нас действовать, без того, чтобы у нас было время подумать, а почему и для чего? Подведя краткий итог беседе Парек констатировала, что вместо того, чтобы любой ценой стать успешной и быстро разбогатеть, надо здесь под солнцем найти свое место. Вот так это и просто... Красивого лета всем нам и до встречи в августе!

АННЕ ЮНДАС
9.06.2016

На уроках труда в школе изготавливали музыкальные инструменты

Ученики Синимяэской основной школы Карла-Мартина Вайнура и Кристьяна Роотса (9 и 8 класс) на уроках труда в школьном технологическом классе сделали по музыкальному инструменту.

У ребят была цель сделать что-то такое, что достойно вызова, а еще они очень хотели научиться работать с деревом, а Кристьян еще выполнил и обязательное задание по творчеству. Более тонким навыкам в работе для получения нужного результата, по словам самих же ребят, они учились под руководством преподавателя Ало Хальянда, у которого был опыт изготовления такого музыкального инструмента. Уверенности в успехе придавало еще и то, что техническое оснащение школьного технологического класса на очень хорошем уровне. Судьба



Кристьян Роотс, Карл-Мартин Вайнур со своими каннелями и учитель Ало Хальянд. Фото: АЛАР ТАСА

музыкальных инструментов колдовским способом изготовленных из древесины черной ольхи, кедра и прочих разных штучек, пока еще не известна, но инструмент Карла уже прошел крещение на последнем звонке в школе, да и каннель Кристьяна не останется лежать на полке и собирать пыль.

Без всяких сомнений каннель - это самый старинный струнный музыкальный инструмент в Эстонии. Считается, что этому музыкальному инструменту несколько тысяч лет. Исторически игра на каннеле не относилась к детским забавам, а в наши дни он звучит и в детском саду и в музыкальной школе, в кружках по интересам и на музыкальных занятиях в обычной школе. А по всей Эстонии, у этого музыкального инструмента много друзей разных возрастов.

АЛАР ТАСА

С заседаний Вайвараского волостного управления

На заседаниях Вайвараского волостного управления в мае и июне были рассмотрены и приняты решения по заявлениям, связанным с землеустройством, строительством и обращением с отходами, решены вопросы, связанные с социальной сферой и финансами, а также рассмотрены законопроекты, которые волостное управление представляет на рассмотрение волостному собранию.

24 мая приняли решение:

- Выделить из резерва бюджетного фонда Вайвараской волости на 2016 год 8316,19 евро на ремонт стеклянной мансарды по адресу Аяа 1 в Синимяэ.

- утвердили по счетам первый дополнительный бюджет Вайвараской волости на 2016 год.

31 мая одобрили отчет консолидационной группы Вайвараской волости за 2015 год и направили на утверждение волостному собранию.

07 июня:

- утвердили результаты госпоставки стоимостью ниже предельной стоимости простой поставки на услугу «программное обеспечение Е-счетов» и признали успешным предложение акционерного общества «Eesti Post AS»;

- приняли решение заключить, объявленную 3 мая стоимостью ниже простой поставки госпоставку на производство работ по фрезерованию асфальтового покрытия дороги Сувила тээс с последующей планировкой и уплотнением фрезерованного материала. Поставку закончили в связи с тем, что в установленный срок не поступило ни одного предложения. И сразу же приняли решение объявить новую поставку, ниже стоимости простой поставки, госпоставку на производство работ по фрезерованию асфальтового покрытия дороги Сувила тээс с последующей планировкой и уплотнением фрезерованного материала. Срок подачи предложений 17 июня 10.00. Документы и объявление найдете на домашней странице волости «Majandus - hanketeated».

- приняли решение о проведение простой поставки «Дорожное покрытие дорог Вайвараской волости в 2016 году», утвердили комиссию и документы на поставку. Срок подачи предложений 17 июня в 9.30.

Объявление о поставке и перечень необходимых документов найдете на домашней странице волости в рубрике «Majandus - hanketeated» и в государственном реестре поставок.

- приняли решение присвоить расположенной в деревне Кудрукюла пристани официальное название пристань Кудрукюла.

- обсудили предложение Силламяэского городского собрания относительно изменения границ административных единиц.

Силламяэское городское собрание своим решением от 31.05.2016 года № 126 сделали предложение Вайвараскому волостному собранию об изменения границ, расположенных в непосредственной близости от города Силламяэ с северо-восточной стороны в деревне Перьясти земельных единиц с кадастровым признаком 85101:001:0002 (4 159 м², 100% жилая земля), недвижимость Нурга, (кадастровый признак 85101:001:0129, 195 м², 100% жилая земля) недвижимость Ратта, (кадастровый признак 85101:001:0051, 58 м², 100% жилая земля), а также, оставшимися не реформированными принадлежащими государству участок земли в городе Силламяэ между перечисленными недвижимостями и расположенным в городе Силламяэ земельным участком по адресу Силламяэ Геология 13. Решение было принято единогласно. Волостное управление сочло предложение обоснованным. Приняли решение представить волостному собранию проект соответствующего решения, в котором соглашаются с предложением Силламяэского городского собрания по поводу изменения границ.

Распоряжения и протоколы волостного управления публикуются в волостной канцелярии и в волостном регистре документов, где с ними можно ознакомиться. Данные, выдача которых ограничена законом или они предназначены только для внутреннего использования в волостном учреждении, не публикуются.

ВЕРОНИКА СТЕПАНОВА
волостной секретарь

ОДИН ВОПРОС

В прошлом году смотровую башню в Синимяэ «с целью продления срока службы» обработали специальными средствами.

В мае этого года экспертная группа провела проверку результатов эксперимента, к какому выводу пришли?

Помощник створейшины Вайвараской волости Мати Мяннисалу:

Действительно, прошлой весной и летом деревянные конструкции смотровой

Ярмарка «Kala-la-la-laat 2016»

Это был фантастический день семьи, который состоялся уже в одиннадцатый раз! Огромное спасибо всем, кто помогал в его планировании и проведении, а также принимал в нем участие. Все это можно сделать только ВСЕМ ВМЕСТЕ! Приятно осознавать, что такое мероприятие осуществимо только благодаря активным людям / учреждениям, согласным делать это во имя НАШИХ детей! И то ядро, с которым когда-то начинали это мероприятие, всегда на месте. Команда растет, и количество мероприятий тоже прибавляется.

На месте работала сильная команда, которая и выполнила всю предварительную работу: Бомбовая группа Ида- Ээсти по разминированию, спасательный департамент, полиция, налогово- таможенный департамент и, благодаря департаменту шоссейных дорог, пасевое товарищество» ОЬ Autosxit». Эти организации всегда популярны, а мы знаем, что профилактическая

многих. Скаковая лошадь и малютка пони – радости хватило на всех. Огромное всем спасибо! А вместе мы можем много и вместе веселее!

К нашей большой радости на ярмарке в этом году было много выступлений! На сцену выходили: Ирина Интъяшова вместе со своими танцующими девочками из Ольгина, исполнившими несколько танцев. Никита со своими брейк танцорами из Синимяэ, продемонстрировали круты брейк. Девочки из Нарвы спели изумительные песни, а какие это были голоса!!! Учащиеся из молодежного центра Синимяэ со своими друзьями показали свое выступление. И, конечно же, общий



На ярмарке Кала-ла-лаат и продавали и покупали....



«ZUMBA» под управлением Эрика Перцева имел ошеломляющий успех! Спасибо всем за выступления! Вы молодцы!

Весь день шла регистрация посетителей, и к концу дня в списке было записано 300 человек. Но мы точно знаем, что многие не зарегистрировались, так что результат получился супер!!! Большое спасибо всем – приятно было провести день вместе с вами.



... и катались верхом на лошадях.
Фото: 3x КРИСТОФЕР - МАЙК ТАСА

После ярмарки всех ждали на день рождения музея и затем на мероприятия центра по интересам. День был заполнен интересными мероприятиями, в которых могли участвовать все.

Замечательный день, проведенный в Синимяэ, остался позади, до встречи в следующий раз!

УСТРОИТЕЛИ ЯРМАРКИ «KALA-LA-LA LAAT»

<http://album.vaivaravaldd.ee> > Üritused

вышки в Синимяэ обработали специальным раствором, чтобы повысить устойчивость к сырости и грибковым повреждениям, а также обработали специальным раствором, который стабилизирует уже поврежденные деревянные конструкции вышки и даже укрепляет их.

Этой весной, а точнее 5 апреля, мы провели, так называемую контрольную проверку. С помощью специалистов Целевого Учреждения Центра Микологических Исследований в Эстонии, которые вместе с представителями строителя смотровой вышки тщательно осмотрели

конструкции вышки и взяли разного рода пробы для дальнейших лабораторных исследований, а также специальным сверлом, которое измеряет прочность древесины, взяли на исследование пробы древесины (всего 32 пробы).

Инженер по строительству Эстонского Микологического Центра Калле Пильт утверждает, что согласно составленному отчету использованное для укрепления конструкций вышки действующее вещество местами проделало такую хорошую работу, что сверло использованного для взятия пробы прибора сломалось. Следовательно, и

О делах в Вайвараском лесу и еще....

Долгоожданная и красавая весна заканчивается. Весной, как и всегда, копаешь, сажаешь, сеешь или занимаешься другими работами по уходу, как на участке у своего дома, так и в поле или в лесу.

Если говорить о волостном лесе, то прошлой зимой никаких работ по прореживанию или вырубке леса не проводилось. Поэтому не было посева и посадки леса. Но проведен обход сделанных в предыдущие годы обновлений леса и собраны данные о том, как перезимовали лесные культуры и где за ними нужен уход в этом году. Различные работы по уходу за лесом проводим на 18,6 гектара, и для этого у нас заключены договора с двумя фирмами, специализирующимися на работах по уходу за лесом. Соответствующие работы должны быть выполнены к 30 ноября текущего года. Сроки выполнения определенных работ и их качество всегда проверяются, что будет сделано и в этом году.

На лето запланированы еще и работы по ремонту лесных дорог и необходимо подготовить площадку для промежуточного склада под лесоматериал. Осенью, скорее всего, проведем госпоставку на продажу леса на корню, но об этом поговорим позже.

Уже в самое ближайшее же время нужно будет снова заниматься, так называемыми, «заготовителями банных веников», которые так и стремятся ради нескольких веников срубить красивую жизнеспособную березку, чем наносят вред растущему лесу. В хорошую погоду часто можно увидеть разводящих в лесу костер разного рода любителей отдыха на природе, которым о правилах и условиях разведения костров ничего не известно. А сейчас, когда стоит сухая жаркая погода это опасно. Некоторым «компаниям» уже проведена разъяснительная работа и сделаны предупреждения о возможных последствиях. Чтобы уберечься от вышеупомянутых несчастий, на некоторых подъездных дорогах насыпаны валы из песка, которые, конечно же, при необходимости не помешают движению спасательной техники.

Многие годы нашей головной болью является незаконный выбор песка в Рийгикюла с территории, граничащей с шоссе Кудрукюла Пеэтерти, и в основном этот песок берут на то, чтобы поправить могилы на кладбище Рийгикюла их владельцы или те, кто ухаживают за могилами. Мы стараемся образовавшиеся после выборки песка, представляющие собой опасность глубокие ямы и канавы, засыпать наполняющим материалом или выравнивать. Все это ложится дополнительной нагрузкой на бюджет волости, и здесь нужно что-то предпринимать.

По сравнению с прошлыми годами прибавилось в лесу любителей покататься на квадроциклах, которые ездят не только по лесным дорогам, но раскатывают и по тропкам и по бездорожью, чем наносят непоправимый вред природе леса.

Выловленный в ходе патрулирования таким водителям квадроциклов разъясняют, где и как нужно передвигаться на природе, чтобы ничему и никому не навредить.

Еще одна проблема нашего леса – выброшенные в лес бытовые отходы. Не все члены садовых товариществ и жители окрестных городов выполняют правила обращения с отходами, а выбрасывают свой мусор на лесную дорогу или бросают в осушительные канавы или просто в лес. В мае месяце мы сделали по лесу круг по вызову мусора. А любителями незаконного обращения с отходами и их выявлением будем заниматься и в дальнейшем.

В заключение хочу дать совет, чтобы вы были осторожными с разведением костра, для березовых веников нарезайте материал под линиями электропередач или на осушительных канавах. Мусор выбрасывайте в предназначенные для этого контейнеры и на квадроциклах катайтесь в предусмотренных для этого местах.

Лес для всех. И все должны его беречь! Всем хорошего лета!

ЮРИ КИЙК

инспектор по надзору службы надзора и производства по пропуску

сырость и грибки после обработки исчезли. Были обнаружены и места, которые еще нуждаются в дополнительной обработке.

Поскольку положительное действие использованного для обработки вещества опытным путем установлено, то и этим летом будут проводиться дополнительные обработки. Планируется установить на крыше вышки желоба и водостоки, чтобы вода с крыши не попадала на конструкции вышки.

Установленная в прошлом году новая лестница на смотровую вышку хорошо сохранилась.

Июль и август в истории Вайварской волости и её окрестностей

1 июля 1891 года в Силламяэ открылась аптека, которая получила 18 октября 1892 года разрешение на открытие и в Вайвара. Там управляющим аптеки был А. Умбла, и Вайвара стало основным местом работы аптеки, только на лето снова перебирались в Силламяэ. В сентябре 1893 года А.Умбла переехал на жительство в Тарту, и аптека прекратила свою деятельность.



7 (по новому календарю) 20 июля)

1902 года родился в волости Йоала в Арумяэ Альфред Сампка. После окончания Нарвской реальной гимназии он пошёл добровольцем на Освободительную войну, где воевал в восьмой роте первого пехотного полка против Красной Армии и Ландесвера в Нарве и в Южной Эстонии. 21 июля 1919 года получил под Нарвой у озера Кониское тяжелое ранение, но остался в строю и продолжал сражаться. За проявленную в этом бою мужество и отвагу он был награжден Крестом Свободы II разряда 3 степени и получил право на бесплатную учебу в университете, чем он и воспользовался, получив юридическое образование в Тартуском Университете: в 1920 году, выйдя из отставки по инвалидности, пошёл учиться в Тарту. Вскоре вмешалась в политику и активно поддерживал вансов (Союз участников Освободительной войны), за что был в 1934 году арестован и посажен в тюрьму. В 1938 году получил амнистию и право носить ордена. 14 июня 1941 года в Таллинне его арестовали и отправили в Кировскую область в Боровку в лагерь для заключенных, где он 9 июня 1945 года умер. Его имя написано на стеле памяти Вайварского кладбища. Его жена Эмелине-Мария и сын Мати были депортированы 14 июня 1941 года, а также и в марте 1949 года. Полностью их освободили только в 1955 году.

14 (по новому календарю) 26) июня

1891 года в волости Мустайыэ родился Август Алув, который после окончания Нарвской Высшей начальной школы получил военное образование в Телави в школе прaporщиков. После окончания военной школы дальнейший его путь проходил на фронтах I Мировой Войны в составе 20. Финского драгунского и Тифлисского пехотных полков. 26 ноября 1918 года в чине младшего лейтенанта он пошел на Эstonскую Освободительную войну, воевал в первой роте четвёртого пехотного полка и в бою у деревни Большая-Шерляня 29 января 1919 года был тяжело ранен, но продолжал сражаться, и отбил наступление противника. Его заслуги отмечены Крестом Свободы II разряда 3 степени вместе с предоставлением права на бесплатное обучение в университете. Предоставленным правом он воспользовался и поступил на философский факультет Тартуского Университета, но, к сожалению, не закончил. Кроме того ему дали хутор Мяннимяэ в Харьюмаа, где он после демобилизации в 1923 году и занимался хозяйством. Полученные на войне ранения дали о себе знать, и 8 июня 1934 года он умер. Похоронен Август Алув в Таллинне на Военном кладбище. Его имя занесено на стелу памяти Вайварского кладбища.

18 июля 1921 года в окрестностях Нарвы родился Эйно Альт. После окончания Нарвской Первой прогимназии он учился дальше в Таллинском техникуме и увлёкся переводом технических текстов, пробовал сочинять сам. В 1962 году в Таллинском Драмтеатре была поставлена его пьеса «Слепой», которая имела успех, и вдохновлённый этим он написал в 1963 году ещё драму «Sxprus» (Дружба) и в 1970 году «Armastuse nimel» (Во имя любви). Умер в Таллинне 5 ноября 1980 года.

18 июля 1966 года в Силламяэ родился электромеханик и математик Сергей Зонов, который активно вмешался в политику, вступив в члены Комитета Эстонии, и был делегатом Конгресса Эстонии от Вирумаа. Был избран в члены правления I и II Комитета Эстонии и депутатом Рийгикогу VII созыва.

21 июля (2 августа, по новому календарю) 1895 года в волости Вока в семье крестьянина мызы Пийте родился Мартин Ряйтсеп (Встречается и под именем Ратасепп). Он учился в Вайварской приходской школе и в I Мировую Войну служил в 180 запасном полку. С началом Эстонской Освободительной Войны пошёл добровольцем в 4-й пехотный полк и в чине капрала был командиром отделения. Служил вместе с Августом Алувым. 29 декабря 1918 года участвовал в бою у корчмы Кохала и был награжден за храбрость Крестом Свободы II разряда 3 степени. Ушел в отставку в 1920 году, и держал полученный в награду, хутор Пеэзи, относившийся к Мызе Куртна. Позднее работал на полевых работах в колхозе Кунгла. Умер 17 сентября 1956 года и его похоронили на кладбище в Йыхви.

Напоминание о распоряжении по вывозу отходов в Вайварской волости

Напоминаем, что в соответствии с законом об отходах, в Вайварской волости действует организованный вывоз отходов, право, на вывоз которых в период с 1 сентября 2014 года по 31 августа 2019 года имеет предприятие «Ragn-Sells AS». Предприятие «Ragn-Sells AS» в этот период имеет в Вайварской волости, исключительное право на вывоз смешанных бытовых отходов, макулатуры и крупногабаритных отходов.

Присоединение к организованному вывозу отходов обязательно для всех владельцев отходов!

Владельцами отходов являются также квартирные товарищества, садовые и дачные товарищества, при отсутствии таких владельцы недвижимости, на которой находится дача, жилое здание или коммерческое предприятие. Волостное управление на основании обоснованного ходатайства в исключительных случаях может дать временное освобождение от организованного вывоза отходов.

Владение же недвижимостью на территории другого самоуправления и утверждение, что все отходы вывозятся туда, не является поводом, и не дает права на освобождение от присоединения к организованному вывозу отходов. Не обязаны присоединяться к организованному вывозу отходов лица, имеющие выданные Департаментом Окружющей среды соответствующие разрешения. Если у вас остался не заключенным обязательный договор на вывоз отходов, или вы хотите изменить условия договора (например, частоту вывоза содержимого контейнера, или емкость контейнера или другие данные), то, будьте добры и свяжитесь с предприятием «Ragn-Sells AS». Контактные данные предприятия: ул. Ус 1, Кивиэли 43121, адрес e-почты: virumaa@ragnsells.com, телефон 15155 или 6060439. Свяжитесь с предприятием сразу, как только обнаружите, что установленный графиком вывоз содержимого из вашего контейнера не выполнен.

У владельца отходов имеется возможность в среде самообслуживания предприятия Ragn-Sells: www.ragnsells.ee/iseteenindus (при условии, что вы сообщили предприятию свой личный код), следить за вывозом отходов (графиком, счетами).

Владельцы отходов просим внимательно относиться также и к оплате счетов за вывоз отходов, чтобы избежать задолженности. Во избежание задолженности сообщайте

вывозящему отходы предприятию и волостному управлению, если вы продали свою недвижимость и хотите прекратить свой договор на вывоз отходов. В случае задолженности, вывозящее отходы предприятие в установленном законом порядке возбуждает дело о востребовании долга.

Вывозящее отходы предприятие выставляет также счет и за пустой заезд, если емкость с отходами не выставлена или стоит в недоступном для выгрузки месте.

Виды отходов	Территория	Минимальный тъсячный показатель	Максимальный частота опорожнения
Частные дома	Плотные насажденности	140 л.	18 дней
Частные дома	Редкие насажденности	140 л.	84 дня
Бизнес-комплекс	сплошные и разрозненные насажденности	изменяется от емкости контейнера 140 л (размер емкости зависит от количества рабочих предпринятия)	18 дней
Многоквартирный дом	Плотные насажденности	изменяется от емкости 140 л (в зависимости от количества квартир)	14 дней

Расписание на услугу вывоза отходов в Вайварской волости:

Вид отходов	Тип емкости	Ограничение емкости согласно графику	Время графика опорожнения емкости (по плану)	Адреса контейнерных мест	Продажа контейнера
Бытовые отходы	до 140 л	1,00 EUR	1,90 EUR	0,00 EUR	27,60 EUR
	до 240 л	2,00 EUR	3,90 EUR	0,00 EUR	51,20 EUR
	до 370 л	3,00 EUR	5,90 EUR	0,00 EUR	68,40 EUR
	до 600 л	5,00 EUR	6,50 EUR	0,00 EUR	120,00 EUR
	до 800 л	6,00 EUR	7,80 EUR	0,00 EUR	132,00 EUR
	до 1500 л	20,00 EUR	26,00 EUR	0,00 EUR	354,00 EUR
	до 2500 л	30,00 EUR	39,00 EUR	0,00 EUR	372,00 EUR
	до 4500 л	52,00 EUR	67,00 EUR	0,00 EUR	304,00 EUR
	до 600 л	0,00 EUR	0,00 EUR	0,00 EUR	120,00 EUR
Бумажные картон	до 250 л	0,00 EUR	0,00 EUR	0,00 EUR	372,00 EUR
	до 4500 л	0,00 EUR	0,00 EUR	0,00 EUR	304,00 EUR
Бытовые отходы	M³	-	0,00 EUR	-	-

Минимальная частота опорожнения емкостей для сбора отходов при организованном вывозе отходов

Владельцев отходов, не присоединившихся к организованному в волости порядку по их вывозу, или не выполняющих распоряжения местного самоуправления по обращению с отходами в связи с задолженностью, местное самоуправление, в соответствии с законом об отходах §120⁷, имеет право наказать денежным штрафом в размере до 200 штрафных единиц. И за такое же нарушение, если его допустило юридическое лицо, наказать денежным штрафом в размере до 20 000 евро.

Вайварское волостное управление следит за установленным в волости порядком по

обращению с отходами, и при рассмотрении

некоторых других важных ходатайств и

проектов, игнорирование подателями ходатайств порядка обращения с отходами оставил эти

ходатайства без удовлетворения.



В день рождения музея состоялась «кровавая» битва.
Фото: 2x ALAP
TACA



Его брат Юхан погиб в Освободительную войну 20 декабря 1918 года.

1 августа 1936 года на яхте «Аура» в Таллинне прибыл президент Финляндии Свинхувуд (в народе он известен, как Укко-Пеккан). Из Таллина он приехал на станцию Тойла, где его встретил государственный староста Константин Пяйтс, и они вместе отправились в Орский дворец, а под вечер побывали в Нарве и Нарва-Йыэсуу, были также и в Вайвара.

4 августа 1996 года на железнодорожной станции Вайвара в память о 300 жертвах воздушного налета 5 августа 1941 года был установлен памятный камень. Одним из активистов этого мероприятия был Арво Пуу из Пяйте.

Сир АРТНУР

Сообщения о культурных мероприятиях

19 июня в 18.00 во дворе музея «Дворовый концерт»: Андреас Ленд (виолончель), Аллан Якоби (аккордеон).

23 июня в 18.00 в деревне Вайвара костер Яновой ночи.

23 июня в 21.00 празднование Янова Дня в Синимяэ на Паргимяги. Костер, игры и другие забавы. На танцах играет ансамбль «Лавина», в гостях фольклорный ансамбль «Супрядки». Вход бесплатный!

23 июня в 21.00 Янов день в Ольгина

25 июня велогонки Силламяэ - Пиместику - Силламяэ.

27 июня - 7 июля Вайварская дружина школьников в Вайварской волости.

9 июля в Ванатаре и во дворе День Деревень.

17 июля в 18.00 во дворе музея в Синимяэ «Дворовый концерт»: Кристина Крыйт (скрипка), Леви-Данел Мягила (виолончель).

20 августа в 18.00 во дворе музея в Синимяэ «Дворовый концерт»: публика услышит любимую певицу Мирию Листра, музикальное сопровождение на рояле Пийя Паэмуру.

ОПЕРАТИВНЫЕ СООБЩЕНИЯ

КРАЖИ

1 июня в поселке Ольгина на Нарва маантэ было взломано подвалное помещение и украшены шины, телевизор и ящики с инструментами. Ущерб составляет 3000 евро.

ПОЖАРЫ

7 июня в 11.01 спасатели получили вызов в деревню Кудрукюла, где у карьера на площади около 10 квадратных метров в лесу горела под деревьями земля. К 13.55 спасатели потушили огонь. Но уже в 18.06 спасатели вновь были на том же месте, где в лесу под деревьями снова горел торфяник. Полоса огня была длиной около 30 метров. Пожар потушили в 19.30.

5 июня спасатели были в деревне Кудрукюла, где на площади 30 квадратных метров горел торфяник. В летнее время люди чаще бывают на природе, где можно наткнуться на опасные находки. Минеры напоминают, что при обнаружении взрывчатых тел ни в коем случае нельзя их трогать! Нужно отметить место опасной находки и обязательно сообщить о ней по телефону 112. Все взрывчатые тела производятся для военных целей и предназначаются для убийств, нанесения повреждений или больших разрушений.

День рождения Синимяэского музея

4 июня в Синимяэ были слышны выстрелы. Недалеко от конюшни на лагерь советских воинов напал отряд немцев. На помощь красноармейцам подоспел взвод мотоциклистов, однако они попали в засаду